

## 习近平在新疆考察时强调

# 完整准确贯彻新时代党的治疆方略 建设团结和谐繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆

**新华社乌鲁木齐7月15日电** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研,看望慰问各族干部群众。习近平强调,要坚决贯彻党中央决策部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,推动高质量发展,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

7月12日至15日,习近平在新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下,先后来到乌鲁木齐、石河子、吐鲁番等地,深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村和新疆生产建设兵团等进行调研。

12日下午,习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地,详细了解学校历史沿革和建设、加强人才培养、促进民族交往等情况,听取调研归来的学生谈收获。习近平指出,我国是统一的多民族国家,中华民族多元一体是我国的一个显著特征。我们创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合,确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣发展为主要内容的民族理论和民族政策,各民族在社会主义制度下

实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中国特色解决民族问题的正确道路,不断丰富和发展新时代党的民族理论,推进中华民族共同体基础性问题研究。各民族大团结的中国一定是无往而不胜的,一定是有光明未来的,我们的第二个百年奋斗目标必然会胜利实现,中华民族伟大复兴必然会到来。

习近平强调,育人的根本在于立德。要坚持社会主义办学方向,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要突出优势特色,打造高水平师资队伍,提升科研创新能力,推动新疆大学“双一流”建设不断迈上新台阶。希望同学们做为中国特色社会主义、为中华民族努力奋斗的一代青年。

随后,习近平来到乌鲁木齐国际陆港区,听取有关情况介绍,通过实时画面察看中欧班列(乌鲁木齐)集结中心各功能区和阿拉山口口岸、霍尔果斯口岸现场作业情况,并同铁路货运窗口工作人员及现场办事人员亲切交流。习近平强调,随着我国扩大对外开放、西部大开发、共建“一带一路”等深入推进,新疆从相对封闭的内陆变成对外开放的前沿,要推进丝绸之路经济带核心区建设,把新疆的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中,创新开放型经济体制,加快建设对外开放示范区,更好利用国际国内两个市场、两种资源,积极服务和融入

新发展格局。习近平叮嘱当地负责同志,要坚持“外防输入、内防反弹”,坚持“动态清零”,防疫工作要力求精准、力求方便群众。

13日上午,习近平来到乌鲁木齐市天山区固原巷社区。该社区少数民族居民占95%以上。习近平走进党群服务中心大厅、爱心之家、舞蹈室、少儿阅览室,同社区居民亲切交流。习近平饶有兴致观看儿童中华优秀传统文化知识表演,他指出,中华优秀传统文化教育抓早抓小、久久为功、潜移默化、耳濡目染,有利于夯实传承中华优秀传统文化的根基。在维吾尔族居民阿布来提·吐尔逊家中,习近平仔细察看客厅、卧室、厨房等,同一家人围坐在一起拉家常。习近平强调,民族团结是我国各民族人民的生命线,新疆各民族都是中华民族大家庭不可分割的成员,要格外珍惜安定团结的大好局面,56个民族拧成一股绳,保持定力、脚踏实地,同心协力、踔厉奋发,在党的领导下为实现第二个百年奋斗目标继续奋斗。习近平指出,社区工作连着千家万户,要充分发挥社区基层党组织的战斗堡垒作用,把工作重心下沉,紧贴各族居民所思所想所盼,帮助大家办好事、办实事、解难题,促进各族群众手足相亲、守望相助,共建美好家园、共创美好未来。

离开社区时,身着民族服装的各族群众载歌载舞,向总书记表达由衷的爱戴。习近平祝福大家事业欣欣向荣、生活越来越幸福。

随后,习近平来到新疆维吾尔自治区博物馆,参观《新疆历史文物展》,观看民族史诗《玛纳斯》说唱展示,并与《玛纳斯》非物质文化遗产传承人亲切交谈。习近平指出,中华文明博大精深、源远流长,是由各民族优秀文化百川汇流而成。要加强中华民族共同体历史、中华民族多元一体格局的研究,充分挖掘和有效运用新疆各民族交往的历史事实、考古实物、文化遗存,讲清楚新疆自古以来就是我国不可分割的一部分和多民族聚居地区,新疆各民族是中华民族大家庭血脉相连、命运与共的重要成员。要加强非物质文化遗产保护传承,把各民族优秀传统文化发扬光大。

13日下午,习近平来到新疆生产建设兵团八师石河子市,参观新疆兵团军垦博物馆。在博物馆一层大厅,习近平会见了兵团老中青三代建设者代表。他强调,新疆生产建设兵团为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了不可磨灭的贡献。兵团人铸就的热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取的兵团精神,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,要用好这些宝贵财富。

随后,习近平乘车前往八师一四三团考察调研。在农一连棉花种植基地,习近平走进田间,察看棉花长势,向正在田间劳作的种植户、农技人员询问棉花种植、销售和家庭收入等情况。

(下转3版)

## 徐缨主持召开市委财经委员会第六次会议

# 巩固来之不易向好态势 开创绿色低碳发展新篇

**盐城晚报讯** 7月15日,市委书记、市委财经委员会主任徐缨主持召开市委财经委员会第六次会议,深入贯彻习近平经济思想,传达学习中央财经委员会第十一次会议和省委财经委员会第十一次会议精神,总结分析上半年经济运行形势,研究部署相关工作。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,保持清醒头脑、展现担当干劲,巩固来之不易向好态势,开创绿色低碳发展新篇,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市委财经委员会副主任周斌、羊维达、勾凤诚出席会议。

会议指出,习近平经济思想是我们做好经济工作的“金钥匙”。习近平

总书记在中央财经委员会第十一次会议上的重要讲话,高瞻远瞩、内涵丰富,为全面加强基础设施建设提供了根本遵循。省委书记吴政隆在省委财经委员会第十一次会议上的讲话,目标明确、重点突出,为做好当前工作提供了有力指导。各层各级要切实提高政治站位,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,以更大力度狠抓基础设施建设,加速补齐短板弱项,打造系统完备、高效实用、智能绿色、安全可靠的现代化基础设施体系。

会议认真听取全市经济运行情况汇报,梳理剖析存在问题,研究部署工作重点。会议指出,今年以来,我市高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,经济运行呈现稳定恢

复、稳中向好的良好态势,展现“勇当沿海地区高质量发展排头兵”的担当和干劲。成绩来之不易,必须保持清醒头脑、毫不松懈,对标找差、再接再厉。要高度重视进度、效益、占比和稳定等方面问题,扎实开展大走访、大推进、大招商等系列活动,全力稳住经济大盘,不断提升发展质量,持续做优城市能级,着力保持平稳健康的经济环境、安全稳定的社会环境、风清气正的政治环境。

会议强调,要锚定全年目标任务,聚焦项目建设,激发民间投资活力,全力推动签约项目快开工、开工项目快投产、投产项目快达效,跑出项目建设加速度。要推进新旧动能转换,把新兴产业摆在突出位置,更新招商模式、重视项目回报,推动新兴产业加快挑

大梁。要重塑开发园区体制机制优势,着力解决好“最该干什么”“怎么强起来”“如何来评价”问题,推动园区二次创业再出发。要紧紧围绕绿色低碳发展,协同推进科技创新,打造绿色低碳现代产业高地,强化示范引领,构建绿色低碳技术创新体系。要聚焦优质资源集聚,用好中韩(盐城)产业园等开放合作平台载体,加强与省内城市对接合作,全面融入长三角一体化进程,增强城市知名度辨识度。要强化经济组织调度,注重风险防范化解,做好经济运行分析研判,加强金融等要素资源配置,服务助推企业上市,让更多金融活水流向实体经济。

市委财经委员会委员薛盛堂、吴本辉、王连春、唐敬、谢继步等出席。

记者 王叶州



让城市更文明  
让生活更美好